



## 首战告捷后,中国队半天恢复训练,半天放假购物

# 国足主力输了游戏遭罚

亚洲杯小组赛,国足首战告捷。11日,一向严格的主帅佩兰难得地给队员放了半天假,只安排了上午的恢复性训练。不过短暂的休整后,国足将继续厉兵秣马,他们将迎来第二个小组赛对手乌兹别克斯坦队的严峻考验。

### 训练 扔球游戏 输方“受辱”

当地时间11日11时,国足来到布里斯班的佩里公园进行训练。一场胜利让球员们脸上挂着笑容走进了训练场。

训练以三组游戏开始。最后一个分组扔球的游戏,进行得很激烈。队员们分成两组站成两排,排首的队员从队友的裆下扔球给排尾的队员,排尾的队员接到球后再来到排首,依次扔球。哪组率先进行完,成为胜利的一方。输家受到的惩罚是,要依次从对方全部队员的裆下钻过。最终,主力的一方输掉了比赛,遭受了“胯下之辱”。不少“输家”在执行惩罚时还被获胜一方打了屁股。

由于刚刚打完比赛,在三组游戏结束后,教练组安排主力队员跑圈,恢复体能。1个半小时后,主力

结束训练,返回更衣室。

替补一方则要把专项训练全部做完。由于次战对手乌兹别克斯坦队队员身体比较强壮,国足的训练有针对性地安排了三部分,练习激烈对抗中的传球、头球进攻,以及半场对抗。其中,刘彬彬、于汉超状态出色,几粒入球都十分精彩。

当天的训练场上,佩兰表情沉默。法国人明白,只有在对乌兹别克斯坦的比赛中拿到分数,中国队才有资格谈论出线话题。上场比赛,中国队的两个边路发挥不佳,佩兰也在寻找新的解题思路。本场解禁复出的孙可可能给边路注入活力。不过在当日的训练中,孙可似乎受了些轻伤。在走下场时,助教李铁一直安慰着他。



亚洲杯取得开门红后,国足队员在训练中心情放松,胯下传球玩得有滋有味

### 休整 领队下厨 队员扫货

从不被看好到有惊无险地赢下首场比赛,中国队受到了外界空前的关注。路透社称,中国队战胜沙特队是本届亚洲杯开赛以来第一个冷门,中国队正在追寻首个亚洲杯冠军。法新社则表示,守门员王大雷为中国队取得了一个梦幻般的开局。

11日,一直跟随中国队训练的领队刘殿秋并没有出现在场边。他留在酒店亲自下厨,为队员们做中餐。训练结束后,队员们兴冲冲地来到了餐厅,不过发现领队其实只

做了一个菜,那就是番茄炒鸡蛋。幸好“味道还不错”,不少队员表示。

领队亲自下厨,教练也紧随其后,为队员们发“福利”。下午,佩兰难得地给队员们放了半天假。不过,佩兰要求所有队员在当地时间18时前必须准时返回酒店。

趁着难得的休息机会,一些队员选择了逛街,一些队员则在当地华人朋友的带领下,去了布里斯班市著名的景点游览了一番。归队时间快到时,记者看到不少“扫货”的国足队员拎着战利品返回酒店。

### 记者手记

## 费天王魅力盖过亚洲杯

在国足亚洲杯比赛期间,布里斯班市还有一处体育场人声鼎沸,那就是与布里斯班体育场相距不远的昆士兰网球中心。每年一月,澳网开始前,布里斯班国际网球赛是当地最重要的赛事。

11日晚,男单决赛上演,同时也是天王费德勒冲击千胜之战。尽管最便宜的票价为192澳元(约合人民币975元),是国足亚洲杯比赛最低门票的近40倍,但球场内仍是座无虚席。不少中

国记者也前来观赛,就连亚洲杯解说嘉宾郝海东也出现在了看台上。

昆士兰网球中心能容纳几千名观众,球场内的每个人口都有10余名澳洲阿姨为赛场服务。与国内需要提供各种身份证明不同,记者办证观赛很便捷:找到组委会,拿着亚洲杯采访证件说明来意,几分钟后便能拿到采访布里斯班网球赛的临时证件。此外,主办方安排的媒体餐也很赞,

与亚洲杯采访期间饥肠辘辘相比,在这里工作要幸福得多。

记者采访当天,布里斯班艳阳高照。昆士兰网球中心入口处,不少球迷围在一个电话亭模样的地方拍打脖子和胳膊。上前一看,才发现大家在涂抹防晒霜。原来,当地夏天的阳光比较厉害,细心的组委会在入场处准备了许多大桶防晒霜,免费供球迷使用。

### 对手

## 国足对下个对手看法不一

14日,国足将在布里斯班迎战小组赛最强劲的对手乌兹别克斯坦队。昨天,乌兹别克斯坦队已从悉尼飞至布里斯班。在亚洲杯历史上,国足还没有赢过对手,对乌队的实力判断,目前国足内部也有两种不同的看法。

11日抵达布里斯班之后,乌兹别克斯坦队球员的心情看上去不错,全队先是在酒店休息,傍晚又到训练场进行了首练。由于前一天刚和朝鲜打了比赛,乌兹别

克队的训练内容以恢复为主。

从首场比赛来看,乌兹别克斯坦实力不俗,球队不但有杰帕罗夫、卡帕泽这样技术全面的人物,在两个边路也配有能突能传的快马。曾经两次获得亚洲杯先生的杰帕罗夫是乌兹别克斯坦中名气最大的球员,身为队长的他脚法出众,是球队前场主罚定位球的首选。除了杰帕罗夫外,技术型中场卡帕泽技术全面。有杰帕罗夫和卡帕泽压阵,锋线实力

欠佳的乌兹别克斯坦,中轴线显得很饱满。

在此前的亚洲杯,中国队和对手交手的战绩是2负1平,还未有胜绩。据悉,此前国家队也认真研究了乌兹别克斯坦队的相关比赛录像。主帅佩兰认为,乌队在本小组中实力最强,不仅球员身体强壮,个人技术不错,而且整体战斗力很强。佩兰透露,乌队的战术主要是“打两个边路,打对方后卫的身后,因此我们两个

边卫的压力会很大。”

此前在接受澳大利亚媒体采访时,佩兰曾表示,乌兹别克斯坦将会是本组的第一,中国队将争夺小组第二。队员们对乌队也有自己的认识。一些老球员认为,这几年,乌兹别克斯坦队整体年龄偏大,当打球员的整体水平呈下降趋势,年轻球员还没有接班。而另一种声音认为,虽然乌队球员年龄偏大,仍然是一个狡猾而危险的对手。

### 战报

## 香川2助攻 远藤本田破门 日本轻取巴勒斯坦

北京时间1月12日15点,2015年澳大利亚亚洲杯D组首轮比赛打响,日本队在纽卡斯尔体育场对阵巴勒斯坦队。远藤保仁第8分钟远射破门,冈崎慎司第25分钟头球破门,本田圭佑第44分钟点球破门。吉田麻也第49分钟头球建功,巴勒斯坦第73分钟被罚下1人,日本队最终以4比0轻松取得开门红。

## 悍将连过3人破门 伊拉克小胜 10人约旦

1月12日17点,2015年澳大利亚亚洲杯D组首轮约旦与伊拉克的比赛,在布里斯班体育场进行。经过90分钟的激战,伊拉克1比0小胜取得开门红。第77分钟,卡希姆凭借个人能力单骑闯关破门。第84分钟,约旦中卫阿纳斯·亚辛累计2黄被红牌罚下。

在亚洲杯的历史上,约旦在2004和2011两次入围决赛圈。在仅有的两次亚洲杯之旅中,约旦都杀入了8强。2007年亚洲杯,伊拉克在决赛以1比0击败沙特,首次获得亚洲杯冠军。作为邻国,约旦与伊拉克的交锋极为频繁。在FIFA官方统计中,双方在A级赛共有37次交手,约旦7胜10平20负处于绝对下风。双方近4次交锋,伊拉克3胜1平保持不败。(本版稿件均据新华社)

### 幕后

## 花巨资 首设大本营感觉值

效仿德国队在2014年世界杯所在地巴西设立大本营,国足在本届亚洲杯上不仅首次设立了专属训练营,还聘请了澳洲当地华人担任专职厨师,甚至为球员购买了腿部保险,以解决他们的后顾之忧。

此外,球队专门从悉尼请来的中餐大厨,每天工资是400澳元,相当于2000元人民币。这样一来,国足在悉尼训练营期间每天午饭和晚饭的餐桌上,西餐之外都会增加两荤一素的中餐菜品。酒店还为球队提供了标准的西餐,牛排、鸡肉、鱼肉、蔬菜、水果一应俱全,既能保证营养跟得上,也能让不习惯西餐的国脚们打打牙祭。

按惯例,亚足联只会在开赛前3天到比赛结束后一天的时间里,为参赛球队提供吃住行及训练的费用。这就意味着,国足此次在澳大利亚有两周时间的费用要由自己“买单”,总价已过150万人民币。

国足内部一位人士聊起设立训练营一事时表示:“从目前的情况来看,国足在悉尼设立训练营还是值得的,大家在赛前把状态调整得不错,这是取胜沙特的根本原因。”



### “幸运星”探访国足训练

1月12日,曾支招王大雷扑出点球的幸运球童Stephen送给王大雷亲手制作的生日礼物,是一张小球童作为门将扑救的照片,王大雷欣然接受后也将一件签名球衣送给了这位小球童。